



针对个人信息野蛮掘金的时代结束了

在手机上浏览购房信息,转身就接到装修销售电话;闲聊中提到某个产品,打开购物APP就收到同类广告推送……类似上述“被APP监控”的场景,对很多人而言,并不陌生。

互联网与大数据时代,个人信息是宝贵的数字资产,保护个人信息权益是广大人民群众最关心最直接影响现实利益的问题之一。11月1日,我国第一部个人信息保护的专门法律《个人信息保护法》正式实施。11月8日,工信部就《关于开展信息通信服务感知提升行动的通知》进行解读,指出要建立与第三方共享个人信息清单,让用户知道企业收集了哪些信息,信息将被共享到哪里、用在何处。

教育部:将抑郁症筛查纳入学生健康体检

中国教育部日前对全国政协《关于进一步落实青少年抑郁症防治措施的提案》进行了答复,其中明确将抑郁症筛查纳入学生健康体检内容。

教育部指出,对青少年进行预防抑郁症教育是实施素质教育、促进青少年全面发展、保障青少年身心健康的一项重要工作。教育部、中国国家卫生健康委员会对此高度重视,采取了一系列措施,推进青少年预防抑郁症教育工作。

国家卫健委:儿童健康管理纳入家庭医生签约服务

探索新生儿重症监护病房家庭参与式看护运行模式;将儿童健康管理纳入家庭医生签约服务……近日,国家卫健委印发《健康儿童行动提升计划(2021—2025年)》,明确了近五年在促进儿童健康方面的具体目标和7项重点行动。

具体目标包括新生儿死亡率、婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率分别控制在3.1‰、5.2‰和6.6‰以下;6个月内婴儿纯母乳喂养率达到50%以上,5岁以下儿童生长迟缓率控制在5%以下;适龄儿童免疫规划疫苗接种率以乡(镇、街道)为单位保持在90%以上等。



文化奇谭

多家卫视发布2022年度剧集片单 现实题材成为热门之选

2021年已至岁末,2022年的电视荧屏将有哪些大剧可看?最近,多家卫视先后举行2022年重点资源发布会,针对2022年卫视荧屏即将播出的重点剧目进行“预告”,而多部现实题材大剧更是成为了各家卫视争夺的热门之选。

现实题材在最近几年的电视荧屏热播。2021年《山海情》《大决战》等多部大剧收获了收视与口碑的双丰收,也激励着电视剧行业继续生产影视精品。

2022年,由正午阳光团队出品的《县委大院》,陆毅、万茜主演的《人民警察》,靳东、王丽坤、王志文坐镇的谍战剧《无间》,郭京飞、谭卓、颜丙燕、宁理主演的国安题材谍战剧《对手》,秦昊、万茜、田雨主演的《大博弈》以及《战上海》《航天英雄》《埃博拉前线》等主旋律作品,都先后登上了各家卫视的年度片单。

由胡歌、马伊琍、唐嫣共同主演的励志传奇大剧《繁花》被预测是明年的爆款剧之一,这也是传奇导演王家卫入行以来亲自掌镜进行拍摄的第一部电视剧。该剧由北京卫视和东方卫视提前锁定。

行业剧等细分赛道上,涌现了一批值得期待的佳作。陈坤和辛芷蕾主演,张黎导演的职场剧《输赢》出现在浙江卫视的片单上。东方卫视片单上的《冰雨火》《特战荣耀》,讲述缉毒警察和特种兵等,剧集从制作之初就备受期待。陈晓、王一博、杨洋、李一桐等新生代演员的阵容也极具市场号召力。北京卫视还带来了罗晋、毛晓彤领衔主演的《埃博拉前线》,这是国内首部反映援非医疗题材的电视剧,以2014年中国援非医疗队抗击“埃博拉”病毒为故事原型,讲述“血疫”背后的人性温度与大爱精神。



电视荧屏更加青睐的都市情感剧集也不乏精品,由郑晓龙、姚远联合执导,赵冬苓编剧,赵丽颖主演的《幸福到万家》,被江苏卫视和优酷提前锁定;北京卫视的历史剧《山河月明》由冯绍峰、陈宝国共同主演,讲述燕王朱棣打造永乐盛世的故事;东方卫视腾讯视频双押宝的《星汉灿烂》,由吴磊、赵露思主演,看来又是熟悉的青春古装路线。

2022年将迎来冬奥会、冬残奥会,北京也将成为全球首个举办夏季、冬季奥运会的双奥之城。在这个重要的历史节点,高标准推进冬奥题材重点电视剧创作生产也是影视行业义不容辞的责任。北京卫视将推出由《家有儿女》原班制作团队打造的大型情景喜剧《冬奥一家人》,从一家人的奋斗历程中体现中国人的精神风貌。

古装剧也出现在几大卫视的片单中。罗晋、尹昉主演,黄志忠特邀主演的古装历史剧《天下长河》讲述了康熙

『大理之问』是时代之问 发展之问 人民之问



弘扬西柏坡精神,不断从胜利走向新的胜利

——论中国共产党人的精神谱系之二十七

□人民日报评论员

西柏坡,一个永载中国革命史册的名字。2013年7月,习近平总书记来到西柏坡,指出“西柏坡我来过多次,每次都怀着崇敬之心来,带着许多思考走”,告诫“党面临的‘赶考’远未结束”,强调“全党同志要不断学习领会‘两个务必’的深邃思想,始终做到谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民,继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好,使我们的党永远不变质、我们的红色江山永远不变色”。

西柏坡是革命圣地,党中央和毛泽东同志在这里指挥了三大战役,指导革命取得全国胜利,进而建立了新中国。1949年3月,具有伟大历史意义的七届二中全会在这里召开。我们党领导人民经过28年浴血奋战,即将完成以农村包围城市、最后夺取全国胜利的历史任务,掌握全国政权、建立新中国的历史使命摆在党的面前。面对这个重大历史转折,党中央和毛泽东同志深刻认识到,必须使全党同志在胜利面前保持清醒头脑,在夺取全国政权后经受住执政考验,防止出现骄傲自满、贪图享乐、脱离群众而导致人亡政息的危险。因此,毛泽东同志在七届二中全会上指出“夺取全国胜利,这只是万里长征走完了第一步。如果这一步也值得骄傲,那是比较渺小的,更值得骄傲的还在后头”,高瞻远瞩地提出“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风”。

在西柏坡这段波澜壮阔的革命实践中,孕育形成了以“两个务必”为核心

的西柏坡精神。作为井冈山精神、长征精神、延安精神等革命精神的传承和升华,西柏坡精神蕴含着中国共产党人的政治情怀和执政理念。习近平总书记深刻指出:“在中国革命即将取得全国胜利之际,毛泽东同志在党的七届二中全会上向全党郑重提出‘两个务必’,要求全党同志做到谦虚谨慎、艰苦奋斗,是经过了深入思考的。这里面,包含着对我国几千年历史治乱规律的深刻借鉴,包含着对我们党艰苦卓绝奋斗历程的深刻总结,包含着对胜利了的政党永葆先进性和纯洁性、对即将诞生的人民政权实现长治久安的深刻忧思,包含着对我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的深刻认识,思想意义和历史意义十分深远。”“两个务必”提出70多年来,正是因为始终强调和坚持“两个务必”,我们党才能保持同人民群众的血肉联系,团结带领人民战胜了前进道路上的各种风险和挑战,不断从胜利走向新的胜利。要跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的历史周期率,就要靠全党同志保持头脑清醒、坚持“两个务必”,以“两个务必”为核心的西柏坡精神,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,是党和国家的宝贵精神财富,要不断结合新的时代条件发扬光大。

经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。习近平总书记深刻指出:“全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党的奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义。同时,我们必须认识到,这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前,要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁,继续艰苦奋斗、锐意进取,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而奋力拼搏,为人类和平与发展的崇高事业不断作出新的更大贡献!”踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们千万不能在一片喝彩声、赞扬声中丧失革命精神和斗志,逐渐陷入安于现状、不思进取、贪图享乐的状态,而是要牢记船到中流浪更急、人到半山路更陡,继续和发扬老一辈革命家谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞,始终保持奋发有为的进取精神,永葆党的先进性和纯洁性,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

今年2月,习近平总书记在给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员的回信中提出:“团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢。中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史,西柏坡的干部群众对此体会更深。”踏上新的赶考之路,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬西柏坡精神,赓续共产党人精神血脉,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量,我们就一定能战胜前进道路上的一切艰难险阻,不断创造新的伟大奇迹。

(转载自10月25日《大理日报》)

“后浪声·送你一朵文明小花”创文主题青年朗读分享会传递文明新风

为展现大理市创建全国文明城市带来的变化,唱响创文好声音,弘扬创文主旋律,11月10日,由共青团大理市委、大理市文明办主办、大理广播电视台协办、大理十畝承办的“后浪声·送你一朵文明小花”——《一起读吧》创文主题青年朗读分享会在大理市党群服务中心举行。



朗读者们以文字传达对家乡的热爱,以语言诉说对创文的支持。希望用自己的“微”行动唤起大家文明实践的“大”意识,播撒文明种子,传递文明新风,让文明之花在苍洱大地绽放。

记者 鲍亚颖 摄影报道 杨尔华



我市有序推进市、乡(镇)两级人大换届选举工作

近期,我市多措并举,有序推进市、乡(镇)两级人大换届选举工作。11月10日,我市各乡镇、街道的村居公示栏、各小区宣传栏内张贴了市、乡(镇)两级人大换届选举的选民名单,换届选举工作正式进入下一阶段。

今年是市、乡(镇)两级人大换届选举之年,应选举产生282名大理市人大代表,划分为177个选区;10个乡镇应选举产生713名乡镇人大代表,共划分为376个选区。为切实抓好人大换届选举工作,我市坚持党的领导、依法依规做好换届选举工作,建立选举工作机构,加强组织领导,强化摸底研判、提前做好准备工作,加强业务指导、保证换届选举工作依法有序开展,依法成立大理市选举委员会,充分保障履职尽责,强化宣传,营造良好氛围。

当天上午9时,记者在满江街道云岭社区看到,社区为民服务中心前的公示栏上整齐地张贴着市人大代表选民名单,吸引了不少居民驻足观看。

满江街道云岭社区党总支书记、主任于伟说:“我们对辖区1923名选民进行了登记,并在4个居民小组、20个小区进行公示。”

凤仪镇凤鸣社区共有8370名选民,要选举产生1名市人大代表、16名镇人大代表。自工作启动以来,社区严格按照市、镇两级的统一要求,成立工作领导小组,认真开展入户宣传、选民登记等工作。

凤仪镇凤鸣社区党委书记、居委会主任赵起有介绍,目前凤鸣社区完成了选民登记并进行了张贴公示。凤鸣社区选民有8370人,市人大94选区的选民在村委会进行了张贴,镇人大选民在各村选区进行了张贴。

在各级各部门的努力下,我市各村居于11月10日对所有选民名单进行了公示,市、乡(镇)两级人大换届选举工作有序推进。下一阶段,我市将继续做好代表初步候选人的提名、正式代表候选人的确定及考察、组织投票选举、公布选举结果等工作,确保市、乡(镇)两级人大换届选举工作依法依规稳步推进。

记者 黑浩川 戴向晖

视野

周刊

第373期 策划 汤振 李锦芳

特别报道

打造苍洱“枫桥” 守护白家“乡愁”

○记者 朱滢 吴志 摄影报道

司法所是司法行政最基层的力量,是司法行政的根基。在大理市湾桥镇,有这样一支队伍,他们以人民调解的和风细雨及时熄灭初显纠纷苗头的火花火苗,以社区矫正的宽严相济以人为本帮扶失足人员回归社会,将尊法学法守法用法



11月4日,湾桥司法所内一派繁忙景象。在公共法律服务中心大厅,工作人员正忙着为群众解答咨询法律问题;在调解室,湾桥司法所所长茶玉龙和工作人员正在和辖区某企业负责人段巍琳倾心交谈。

“今天我们找你,就是想了解一下,向阳溪村张成美的母亲在你那里做工,手不小心被机器碾到了,造成了伤残,作为企业负责人,应不应该做一些适当的赔偿呢?”茶玉龙说。

段巍琳说:“她这个问题是她自己有错在先。”“那我们也从法律的角度给你做一次普法,作为用工企业,你们应当给她购买相应的工伤保险,企业没有为劳动者购买保险,其实也是有一定的责任,所

以要进行赔偿。”茶玉龙说,“你们达成了11万元的赔偿协议,对吧?”

“是的,我在调解的当天,支付了5万元,本来说好半年付清,但是我们3个月就付清了。”段巍琳说。

“那你这边是提前履行了协议,那么你们双方的纠纷已经化解掉了。”茶玉龙说。

湾桥镇向阳溪村和某在辖区某企业干活过程中,不慎造成手部受伤致残,通过申请人民调解,经湾桥司法所调解,双方达成了赔偿协议。

刚完成这一起回访后,工作人员又马不停蹄地赶到湾桥村委会。在那里,司法所工作人员还将进行另一起纠纷的回访工作。

在湾桥镇下湾桥村,居住在一座四合院的8户人

家和相邻农户因土地、滴水、共用墙等问题产生了纠纷,一直无法得到解决,邻里之间也变得不再和睦,大家的日子都过得很糟心。通过湾桥司法所调解,双方达成了协议,握手言和。

下湾桥村村民赵祖豪介绍:“我们这个四合院已经有100多年的历史了,共有8家人居住。由于邻居在修建房屋时把墙垒到我家的墙上,村委会多次调解没有得到妥善解决。后来我们到湾桥司法所申请调解,调解的结果是要求将阴沟恢复原样,拆除新垒的墙体,另外有2米多的共用巷道,在西边有一堵墙,等于是一墙包两柱,以后修缮房屋以墙的中间各留0.5米。这次调解得相当圆满,以后不管谁家修缮房屋按调解协议执行就行了。”

看着大家握手言和,茶玉龙高兴地说:“通过大家的共同努力,现在你们四合院与相邻农户之间的纠纷已经调处了,大家也达成了调解协议,希望你们在今后的生活中和睦相处,以和为贵。”

人民调解工作就是积极引导群众通过合法途径解决纠纷,切实为群众排忧解难。目前,湾桥镇共有143名人民调解员,分别在不同的网格单元。一级为小组调解委员会,完成较简单的矛盾纠纷调处,约占10%的矛盾纠纷;二级为村级调解委员会,完成大量的矛盾纠纷调处工作,约占80%左右的矛盾纠纷;三级为镇级调解委员会,联动联处解决全镇范围内重大、疑难、复杂的矛盾纠纷,约占10%左



右。通过三级联动联处,最终实现“181”的矛盾纠纷处理机制,并形成了一月一排查、一季度一研判、一年一考核的矛盾纠纷排查调处机制,从而实现了矛盾纠纷不上交。2017年以来,湾桥司法所共调处各类矛盾纠纷1142件,调解率达100%,调解成功率达96%,连续5年无民间纠纷案件激化转化为刑事案件,无群体性集体上访和恶性刑事案件,累计化解长期缠访、闹访案件37件,实现了辖区社会治安持续稳定。

除了人民调解工作之外,服务弱势群体、提供咨询援助也是湾桥司法所的重要工作之一。

某劳务公司委派湾桥镇上阳溪村村民杨某等群众到各村委会从事基层走访排查工作,后因劳务公司不履行协议,不支付劳动报酬,杨某等群体共计142人向湾桥司法所申请了法律援助。通过指派律

师、申请劳动仲裁,及时化解了劳资纠纷,杨某等142人顺利拿到了劳动报酬,为群众挽回损失21万多元。

为了及时解决群众的困难,湾桥司法所制作了“便民服务牌”摆放在辖区各个村委会,公开司法所的职能和联系电话,让群众第一时间得到帮助。2019年以来,湾桥司法所共办理法律援助案件189件,受援人数189人,累计为群众挽回经济损失268000元。解答各类法律咨询400多人次,在群众心中树立了良好的口碑,群众遇到困难首先就会想到司法所。

湾桥司法所工作中的一大亮点,就是通过创新工作机制,率先在自然村设立公共法律服务站,及时将公共法律服务延伸到古生自然村。同时,还建立了古生调解室,提供法律咨询、法律顾问服务,让老百姓在家门口就能享受到免费的综合性、“一站式”公共法律服务,畅通了法律服务群众的“最后一公里”。

“今天我们来宣传民法典,民法典涉及人们生活的方方面面,如果你们生活中遇到什么法律问题都可以来司法所免费咨询。”看到老人们正坐在村口闲聊,湾桥司法所工作人员张灵拿着宣传资料,用白族话和老人们聊开了。

古生村村民日常通用语言为白族话,很多上了年纪的老年人听不懂汉语,司法所工作人员特意用白族话和村民们交流,拉近了法律和村民的距离。通过深入田间地头开展洱海保护、交通安全、民法典

宣讲、婚姻家庭、劳动保护、法律援助制度等宣传活动,注重以案释法、辨法析理,增强人民群众依法解决纠纷、维护自身权益的意识,打好人民调解与法治宣传“组合拳”。

“湾桥司法所拥有优美的办公环境、高效的后勤保障、精湛的专业队伍,获得了全国模范司法所的荣誉,这份荣誉既是一份荣耀,更是一份责任。”谈到荣誉,茶玉龙说,“在下一步工作中,湾桥司法所将进一步树牢以人民为中心的发展理念,结合‘我为群众办实事’实践活动,抓实洱海保护宣传,让群众主动参与到洱海保护中。其次,民法典已经生效,我们将进一步学习民法典、掌握民法典,将民法典宣传到普通百姓家中,让

老百姓懂法、知法、用法,善于用法律维护自己的权益。将运用以案释法统筹推进湾桥镇社区矫正、安置帮教等重点人员的管控,统筹推进群众平安建设和法治建设,把党委、政府为民办实事的要求落到实处,切实做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交,真正让党委、政府放心,让群众舒心。”

采访过程中,记者也了解到,湾桥司法所充分发挥职能作用,以化解社会矛盾纠纷为主线,以法治宣传、社区矫正、安置帮教、社会治理等为重点开展了大量的工作,为维护湾桥镇社会和谐稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业、推进全镇乡村振兴创造了良好的法治环境。

